
 
 

 

 

 

 

 

 

Προθεσμία υποβολής αιτήσεων :  Τετάρτη 6 Μαΐου 2026  

 

 

 

 
 

 

 

 

ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΕΣ: 

 

Χαράλαμπος Παπασωτηρίου, Καθηγητής Παντείου Πανεπιστημίου 

Ιπποκράτης Δασκαλάκης, Αντιστράτηγος ε.α. 

Πολυχρόνης Ναλμπάντης, Υποστράτηγος ε.α. 

 

Ακαδημαϊκό έτος 2025-2026 
 

ΕΠΙΜΟΡΦΩΤΙΚΟ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΨΗΛΗ ΚΑΙ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΗ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ  

ΑΠΟ ΤΟΝ 19ο ΕΩΣ ΤΟΝ 21ο ΑΙΩΝΑ 
 

Υπεύθυνος:  Καθηγητής Χαράλαμπος Παπασωτηρίου 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΕΣ ΚΑΙ ΩΡΕΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ: 
 

Σάββατο 9 Μαΐου 2026 (15:30-19:30) 

Δευτέρα 11 Μαΐου 2026 (15:30-19:30) 

Δευτέρα 18 Μαΐου 2026 (15:30-19:30) 

Δευτέρα 25 Μαΐου 2026 (15:30-19:30) 

 



 

ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟΥ: 
 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ - ΣΚΟΠΟΣ: 
 

ΣΧΕΔΙΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ: 
 

 
 

 

➢ Δια ζώσης. 
 

➢ Διαδικτυακά μέσω ηλεκτρονικού υπολογιστή που θα πρέπει να διαθέτει ηχεία και ακουστικά.  Για 

την ενεργή συμμετοχή τους (υποβολή ερωτήσεων κ.λπ.) είναι απαραίτητο μικρόφωνο.  Η 

διαδικτυακή παρακολούθηση αφορά: 

❖ Συμμετέχοντες που δεν διαμένουν στην Αθήνα.  

❖ Διαμένοντες στην Αθήνα μόνον σε περίπτωση που δεν είναι δυνατή η δια ζώσης 

παρακολούθηση λόγω εκτάκτου ανάγκης (ασθένεια, οικογενειακές υποχρεώσεις κ.λπ.). 

 

 
 

 

Το Επιμορφωτικό Σεμινάριο Ελληνική Υψηλή και Στρατιωτική Στρατηγική από τον 19ο έως τον 21ο αιώνα, 

έχει σκοπό την ανάλυση του βασικού ερωτήματος, πώς δηλαδή αναπτύχθηκε η Ελληνική Υψηλή Στρατηγική 

και το στρατιωτικό δόγμα και με ποιον τρόπο επέδρασσαν στη διεξαγωγή των πολέμων της χώρας.  

Η χρήση ένοπλης βίας υπήρξε κεντρικό στοιχείο στο σχεδιασμό της νεοελληνικής Υψηλής Στρατηγικής, της 

Στρατιωτικής Στρατηγικής και στρατιωτικού δόγματος από την Ανεξαρτησία της Ελλάδος μέχρι και τον 

Β΄ΠΠ. 

Η Υψηλή Στρατηγική της χώρας, στη συνέχεια, έχει πλέον ως δόγμα «Η Ελλάδα ανήκει στη Δύση» και η 

περίοδος έχει σημαντικές  χαμηλής ή υψηλής έντασης συγκρούσεις με την Τουρκία. 

Η ανάλυση δε των συγχρόνων αμυντικών προβλημάτων σε συνδυασμό με την τρέχουσα ελληνική υψηλή 

στρατηγική συμβάλλουν στην ακαδημαϊκή γνώση των συμμετεχόντων.  
 

 

 
 

 

1. Ελληνική Υψηλή Στρατηγική μέχρι το 1941,  Στρατιωτική Στρατηγική και Στρατιωτικό Δόγμα το 19ο 

αιώνα. 

→ Ελληνική Υψηλή Στρατηγική  (1η περίοδος). 

→ Στρατιωτική Στρατηγική και Στρατιωτικό Δόγμα (2η-3η-4η περίοδοι)  

2.  Στρατιωτική Στρατηγική και Στρατιωτικό Δόγμα από το 1900 έως το 1941. 

→ Ελληνική Υψηλή Στρατηγική  (1η περίοδος). 

→ Στρατιωτική Στρατηγική και Στρατιωτικό Δόγμα (2η-3η-4η περίοδοι)  

3. Ελληνική Υψηλή Στρατηγική,  Στρατιωτική Στρατηγική και Στρατιωτικό Δόγμα από το 1941  έως 

σήμερα. 

→ Ελληνική Υψηλή Στρατηγική  (1η -2η περίοδος). 

→ Στρατιωτική Στρατηγική και Στρατιωτικό Δόγμα (3η-4η περίοδοι)  



 

ΚΟΣΤΟΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ: 
 

→ Ελληνικές Ένοπλες Δυνάμεις – Ατζέντα 2030 & Συνθήκη της ΕΕ - Άρθρο 42 (Αμυντική 

Συνδρομή) 

4. Σύγχρονα Αμυντικά Προβλήματα (4 περίοδοι) 

→ Τι μας δίδαξε η εισβολή στην Ουκρανία. 

→ Είναι τελικά οι σύγχρονοι στρατοί άχρηστοι;  

→ Το ΝΑΤΟ μπροστά στις υβριδικές απειλές. 

→ Αεροναυτικές επιχειρήσεις σε Αιγαίο-Ανατολική Μεσόγειο, πόσο μακριά είναι τελικά η 

Κύπρος; 

→ Η χερσαία μάχη σε Θράκη. 

→ Κυβερνοπόλεμος. 

→ Η διασπορά των Όπλων Μαζικής Καταστροφής. 

→ Η κυριαρχία των «μη επανδρωμένων» και η «τεχνητή νοημοσύνη». 

→ Τα βήματα της ΕΕ προς την «εμβάθυνση» της στρατιωτικής συνεργασίας. 

→ Αμυντική Διπλωματία. 

→ Συμμετοχή σε πολυεθνικές επιχειρήσεις. 

→ Μέση Ανατολή: Πυραυλικός πόλεμος και αεράμυνα. 

 

Υποβολή αιτήσεων    :    Στην ηλεκτρονική διεύθυνση deca@idis.gr  

(Μαρία Ντέκα) 
 

Προθεσμία υποβολής αιτήσεων  :  Τετάρτη 6 Μαΐου 2026 
 

Προθεσμία καταβολής διδάκτρων :  Τετάρτη 6 Μαΐου 2026 

 

 

 

→ 90 € για τους φοιτητές και δόκιμους ερευνητές του Ι.ΔΙ.Σ.  Οι φοιτητές θα πρέπει να συνυποβάλουν 

την ισχύουσα φοιτητική τους ταυτότητα. 

→ 120 € για όλους τους υπόλοιπους ανεξαιρέτως (ευρύ κοινό, στρατιωτικούς, δημοσιογράφους κ.α.). 

→ Θα δοθούν δύο (2) υποτροφίες στους δύο πρώτους ανέργους που θα υποβάλουν τις αιτήσεις τους.  Οι 

ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να συνυποβάλουν και ισχύουσα κάρτα ανεργίας. 
 

Τρόπος καταβολής διδάκτρων  :  Σε οποιοδήποτε κατάστημα της EUROBANK* 

        ή μέσω ebanking. 

H απόδειξη πληρωμής θα πρέπει να αναγράφει 

το όνομα του αιτούντος στην «Αιτιολογία» και να 

αποστέλλεται στην ηλεκτρονική διεύθυνση 

laina@idis.gr (Πόπη Λαϊνά). 

mailto:deca@idis.gr
mailto:laina@idis.gr


 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΥΛΙΚΟ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟΥ: 
 

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ: 
 

 

*Αριθμός λογαριασμού EUROBANK :  0026.0105.30.0200099114 

ΙΒΑΝ: GR6002601050000300200099114 

SWIFT CODE-BIC CODE:  ERBKGRAA 

Κάτοχος λογαριασμού:   

Ινστιτούτο Διεθνών Σχέσεων. 
 

 

   
 

 

Το εκπαιδευτικό υλικό του Σεμιναρίου, θα σταλεί στους συμμετέχοντες ηλεκτρονικά. 
 
 

 
 

 

Μετά το πέρας του Σεμιναρίου θα δοθεί Πιστοποιητικό Παρακολούθησης. 

 

 

Σας ευχαριστούμε για το ενδιαφέρον σας.
 


